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Bevezetés 

Az útmutató célja 
Az útmutató az érintett követelménytámasztó és tervező szervek támogatásának eszköze a 
védelemgazdasági tervezéssel kapcsolatos feladatok hatékony ellátása érdekében, a 
nemzetgazdaság gazdaságmozgósítási helyzetekre való felkészítésének céljából. Az útmutató 
elősegíti a Védelemgazdasági követelménytámasztó- és tervezőtáblázat egységes kitöltését, 
bemutatja az egyes feladatköröket és felelősöket, valamint a tervezési feladatok ütemtervét. 

Jogszabályi keretek 
Az útmutató 

 a védelmi és biztonsági tevékenységek összehangolásáról szóló 2021. évi XCIII. törvény 
(Vbö.),  

 a nemzetgazdaság védelmi és biztonsági felkészítésének, mozgósításának, valamint a 
tartalékolás végrehajtásának szabályozásáról szóló 79/2023. (III. 13.) Korm. rendelet 
(a továbbiakban: KormR.) 

előírásain alapul. 

 

A védelemgazdasági tervezés feladata 
A Vbö. elfogadásával kezdetét vette a védelmi és biztonsági szabályozási reform, amely a 
keretszabályok meghatározásával a különleges jogrendi működés és az összkormányzati 
válságkezelés hazai rendszerét korszerűsíti. 

A cél, hogy a nemzetgazdaság felkészítése révén a szükséges feltételek biztosításával 
bármilyen mozgósítási helyzetben a védelmi és biztonsági szervezetek és az ország 
közigazgatási rendszerének működése, a lakosság alapvető ellátása, valamint a társadalom és 
a nemzetgazdaság működőképessége zavartalan legyen. 

A jelen módszertani útmutatóban kifejtett tervezési eljárás célja, hogy elődjénél, a 131/2003. 
(VIII. 22.) Korm. rendelet szerinti eljárásnál könnyebben kezelhető legyen, és egyszerűsítse a 
támasztott igények összesítését, valamint azok kielégítésének tervezését a nemzetgazdaság 
szintjén. 

Az új megközelítés célja ezen kívül az is, hogy a védelemgazdasági felkészítést az eddigieknél 
jobban alapozza a nemzetgazdaság kibocsátóképességére. A régi elképzelést, miszerint a 
gazdaságmozgósítási helyzetben szükséges termékeket hatalmas állami raktárakban tartották 
készenlétben, felváltja egy másik szemléletű tervezés, amelyben az igények kielégítésénél az 
állam jobban hagyatkozik a nemzetgazdasági szereplőknél, gazdasági társaságoknál meglévő 
termelői és szolgáltatási kapacitásokra. Ehhez szükség van a szóba jöhető kompetens 
szolgáltatók összegyűjtésére, amely a tervezés keretében valósul meg. 

Megjegyzés: mivel a nemzetgazdaság védelmi felkészítésének általános, békeidőszakra is 
kiterjedő gazdasági hatása lehet, ezért a szolgáltatók kiválasztásakor ezt is figyelembe kell 
venni. A tervezés során a szolgáltatók kiválasztásakor lehetőség szerint előnyben kell tehát 
részesíteni a nagyobb hazai hozzáadott értékkel működőeket, valamint a 
gazdaságmozgósítási helyzetek kritikus körülményeire tekintettel törekedni kell az ellátási 
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láncok rövidítésére, a beszerzési költségek optimalizálására és azon gazdasági szereplők 
kiválasztására, amelyekkel az ellátásbiztonság ilyen szituációkban is megvalósítható. 

A fentieknek megfelelően tehát az új módszertan havi igénykielégítési szemléletben 
gondolkozik, és elsősorban, de nem kizárólag a gazdasági szereplők bevonásával megvalósított 
gazdaságfelkészítésre helyezi a hangsúlyt. 

A tervezéshez használt táblázat ismertetése a 0. fejezetben található meg, a 
gazdaságmozgósítási alapfeladatokhoz a követelménytámasztó és tervező szervek 
hozzárendelése a 1. melléklet alapján történik. A védelemgazdasági tervezés részletes 
folyamata pedig a 2. mellékletben ismertetett ütemezés szerint valósul meg. 

Kiknek szól az útmutató? 
Jelen útmutató címzettje minden olyan szerv, amely számára a KormR. feladatot szab a 
védelemgazdasági tervezés kapcsán. Az érintett szervek az útmutatóban meghatározott 
módszertan szerint támasztanak követelményeket a hozzájuk rendelt feladatkör ellátásának 
teljesítéséhez, valamint tervezik meg azok kielégítését. 

Az érintett szervek listáját a KormR. rögzíti. 

A követelménytámasztásban érintett szervek: 

 kormányzati igazgatási szervek vezetői 

 Magyar Honvédség 

 rendvédelmi szervek 

 nemzetbiztonsági szolgálatok 

 Országgyűlési Őrség 

 honvédelemért felelős miniszter 

 Országos Bírósági Hivatal elnöke 

 területi védelmi bizottságok elnökei 
A tervezésben érintett szervek 

 a belgazdaságért felelős miniszter által vezetett minisztérium, mint központi tervező 
szerv 

 az ágazati miniszterek által vezetett minisztériumok és az irányítása vagy felügyelete 
alá tartozó kormányzati igazgatási szerv (együtt: ágazati tervező szervek) 

 területi védelmi bizottságok 

 ágazati tervező szervek területi szervei 

 helyi védelmi bizottságok és a polgármesterek 

 követelménytámasztó szerv által meghatározott követelménynek megfelelő 
nemzetgazdasági szereplő (szolgáltatók) 

Az egyes szervek feladatait a 1. melléklet részletezi. 
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A Védelemgazdasági követelménytámasztó- és tervezőtáblázat 
A tervezés egységes végrehajtását szolgálja a védelemgazdasági követelménytámasztó- és 
tervezőtáblázat (a továbbiakban: VKT). A követelménytámasztó- és tervező szervek a táblázat 
helyes kitöltésével lehetővé teszik az összesítést, és ezzel a Védelemgazdasági Alapterv 
elkészítésének megalapozását. 

A táblázat struktúrája és kitöltésének folyamata 
A VKT célja több különböző gazdaságmozgósítási helyzet (a továbbiakban: gm. helyzet) 
következtében keletkező nemzetgazdasági igények összesítése, mely a Védelemgazdasági 
Alapterv összeállításához szükséges. 

A táblázat tetején megtalálható, a kitöltőre és a kitöltésre vonatkozó alapadatokat (kitöltő 
szerv neve, kontakt személy adatai, kitöltés dátuma) minden kitöltőnek meg kell adnia. Az 
ezen rubrikák alatti adattárban az egyes igények alkotják a táblázat sorait. Az oszlopok adják 
meg az igényekkel kapcsolatos adatokat, ezek összesen 5 fő blokkba vannak szervezve, 
amelyek balról jobbra haladva a táblázat kitöltésének logikája mentén sorban helyezkednek 
el. Ez az öt blokk a következő: 

I. Igényelt termék / szolgáltatás adatai 

II. Igények a nemzetgazdaságtól békeidőszakban és gazdaságmozgósítási helyzetenként 

III. A nemzetgazdaság békeidőszaki folyamatai 

IV. Javaslatok az igények kielégítésére 

V. Ellenőrző és információs cellák 

A táblázat egyes oszlopait és azok kitöltési szempontjait majd a következő fejezet részletezi, a 
fő kitöltési logika viszont a következő: 

I. Elsőként meg kell határozni, hogy pontosan milyen termékre vagy szolgáltatásra van 
szükség. Ebben a blokkban kerültek beazonosításra azok a tételek, melyekből gm. 
helyzetben az adott mennyiséget szükséges biztosítani. Ha olyan termék, szolgáltatás 
igénye merül fel, mely nem szerepel a táblázatban, javaslatot kell tenni a felvételre, 
melyet indokolással együtt, a VKT I. blokkjának formátumában, az abban várt adatok 
megadásával kell megküldeni a központi tervező szerv részére a 
gazdasagfelkeszites@gfm.gov.hu e-mail címre. 

Megjegyzés: a javasolt termékeknek és szolgáltatásoknak meg kell felelniük a 0 
fejezetben felsorolt kritériumoknak. 

II. A II. egységben történik meg a tényleges követelménytámasztás. Ebben a blokkban 5 
különböző jellegű gm. helyzetcsoportra bontva kell megadni az azokban jelentkező 
igényeket. 

III. Ezután szükség van az igényként megjelölt termék/szolgáltatás békeidőszaki 
felhasználásának és nemzetgazdasági alapparamétereinek ismeretére, hogy a későbbi 
igénykielégítés tervezésénél látni lehessen, milyen tartalékai vannak a 
nemzetgazdaságnak, amelyből a megemelkedett szükséglet fedezhető, valamint 
felmérhető a kritikus termék/szolgáltatás importfüggősége is. 

mailto:gazdasagfelkeszites@gfm.gov.hu
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IV. Az igények meghatározása után az ágazati tervező szervek javaslatot tesznek a gm. 
helyzetben keletkezett igény kielégítésének módjára. Erre 4 különböző lehetőség van, 
amelyekkel külön-külön, vagy akár kombináltan a szükséglet kielégíthető: 

a. Kapacitásfenntartás 
b. Kapacitásfejlesztés 
c. Tartalékolás 
d. Importálás 

A betervezett mennyiségek mellett a tervezők annak költségvonzataira is becslést 
tesznek, amely lehetővé teszi a gazdaságfelkészítés kiadásainak költségvetési 
tervezését. Erre a feladatra a központi tervező szerv tárcaközi munkacsoportot hoz 
létre, melynek ülésein más szervezetek képviselői is részt vehetnek, ha azt a 
munkacsoport támogatja. 

V. Végül a javasolt tervezés ellenőrzése történik meg annak tekintetében, hogy a javasolt 
igénykielégítés lefedi-e a keletkezett szükségleteket, valamint kiszámolásra kerülnek 
annak költségvonzatai. 

A táblázat részletes ismertetése 
Igényelt termék / szolgáltatás adatai (I. blokk) 
Az I. számú blokk az igény meghatározásának célját szolgálja, a „Mire van szükség gm. 
helyzetben az alapfeladatok ellátásához?” kérdés megválaszolásában segít. 

Milyen termékeket és szolgáltatásokat kell felvenni a táblázatba? 
Azon termékeket és szolgáltatásokat kell felvenni a táblázat egyes soraiba, amelyekre 
teljesülnek a következők: 

 A KormR. 2. §-ban felsorolt gazdaságmozgósítási alapfeladatok teljesítéséhez 
szükséges. 

 Beszerzése gm. helyzetben nemzetgazdasági erőforrásokból történik. 

 Olyan átmeneti jelleggel, legfeljebb 6 hónap időtartamra szükséges 
termék/szolgáltatás, amely az alapfeladatok ellátása vonatkozásában a meglévő 
infrastruktúrák, szervezeti struktúrák működtetéséhez vagy a lakosság alapvető 
ellátásához szükséges. 

Nem kell tehát felvételre javasolni a táblázatba többek között az olyan terméket/szolgáltatást, 
amely: 

 Olyan igényt elégít ki, amely nem nélkülözhetetlen a gazdaságmozgósítási. 
alapfeladatok ellátásához. 

 Speciális eszköz, amelynek beszerzése nem a nemzetgazdaság szokásos keretei között 
történik, hanem egyedi specifikációk alapján, különleges beszerzések által van 
biztosítva. 

 Az érintett szerv öngondoskodás keretében kielégíti, azaz a védelemgazdasági 
felkészülés keretein kívül szerzi be, esetleg saját maga állítja elő. 

 Olyan infrastruktúra-, szervezeti-, vagy gazdaságfejlesztési célt szolgálna a beszerzése, 
amelyre a jelenlegi képesség legfeljebb 6 hónapig tartó fenntartásához nincs szükség. 

 Olyan tartós fogyasztási cikk, amelynek beszerzése a védelemgazdasági felkészülés 
tárgykörén kívül, a békeidőszaki feladatellátás biztosítására tekintettel is megtörténik. 

Megjegyzés: a követelménytámasztás és tervezés során alapvetően nem kell számításba venni 
a meglévő kapacitások kiesésével, kivéve, ha azt az adott gm. helyzet jellege kifejezetten 
indokolja. Ennek oka, hogy a feltételezett kapacitás-kiesések pótlására betervezett további 
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kapacitások békeidőszakban túlzó és vélhetően kihasználatlan duplázódásokhoz vezetnének, 
ami indokolatlanul nagy költségekkel is együtt járna. A kapacitásokhoz hasonlóan a meglévő 
infrastruktúra megsemmisülésével is csak indokolt esetben kell számolni. 

Termék- és szolgáltatás szekciók 
A termék- és szolgáltatásigények a VKT-ban szekciókba vannak rendezve, amely a 
gyakorlatban sorcsoportokat jelent. Ezek a termék- és szolgáltatás szekciók (a továbbiakban: 
termékszekciók) szerepet játszanak az igények által lefedni kívánt célok strukturálásában. 

A termékszekciók kezdetét egy-egy tartalmában és formázásában speciális sor jelzi, például: 

 

A termékszekciók közül speciális az A) jelű, mivel annak felelős adatfeltöltői a III. blokk saját 
termelési adatok vonatkozásában eltérnek a többitől. Ez a termékszekció ugyanis a lakosság 
alapvető élelmiszerekkel és fogyasztási cikkekkel való ellátásának termékeit tartalmazza, így 
ezek kitöltői a területi védelmi bizottságok, míg a többi termékszekció adatfeltöltői minden 
termék/szolgáltatás vonatkozásában a leginkább releváns ágazati szervek. Az A) 
termékszekció kitöltésekor a területi védelmi bizottságok az adott terület lakossága és a 3. 
mellékletben található fejadagok alapján határozzák meg az igényeket. 

Megjegyzés: az A) termékszekció speciális jellemzője nem jelenti azt, hogy az oda tartozó 
termékek/szolgáltatások tekintetében más követelménytámasztó szerv ne jelezhetne igényt a 
saját feladatának ellátása kapcsán. A specialitás csupán a III. blokk saját termelése adataira 
vonatkozik. 

A VKT könnyebb kezelhetősége végett a termékszekciók csoportosításokkal vannak ellátva a 
táblázatban, melyekkel azok tartalma összecsukható vagy kibontható igény szerint. Ez a 
művelet a bal oldalon található négyzet alakú gombokra kattintással végezhető el. A 
gombokon lévő jel attól függően „+” vagy „-”, hogy a termékszekció éppen össze van csukva 
vagy ki van bontva. 

 

A VKT kapcsolódó oszlopai 
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TESZOR’15 kód: az a TESZOR’15 kódszám, amelybe az érintett termék vagy szolgáltatás 
besorolható. A kódot 6 számjegy pontosságig kell megadni. A TESZOR’15 osztályozás 
struktúrájáról további információ a KSH honlapján található: 

https://www.ksh.hu/osztalyozasok_teszor2-1 

Megjegyzés: előfordulhat olyan termék/szolgáltatás, amely olyan TESZOR’15 kód alá van 
besorolva, amelyhez más, gazdaságmozgósítási szempontból nem releváns termékek is 
tartoznak. Ilyen esetben is meg kell adni azt a TESZOR’15 kódot, amelyikhez az érintett tétel 
sorolható, azonban nem szükséges annak hivatalos megnevezését használni. Törekedni kell 
ugyanakkor a TESZOR’15 megnevezések használatára, kivéve, ha az nem teszi lehetővé az 
adott termék/szolgáltatás azonosítását. 

Megnevezés: a termék/szolgáltatás pontos megnevezése, amely alapján az egyértelműen 
azonosítható. 

Mennyiségi egység (ME): a termék/szolgáltatás mértékegysége, amelyben értelmezendők a 
táblázat további blokkjaiban annak mennyiségére vonatkozó számadatok. 

Ha egy követelménytámasztó szerv részéről olyan termék, szolgáltatás igénye merül fel, mely 
nem szerepel a táblázatban, akkor az érintett szervnek javaslatot kell tenni a felvételre, melyet 
indokolással együtt, a VKT I. blokkjának formátumában, az abban kért adatok megadásával 
egyidejűleg kell megküldeni a központi tervező szerv részére a 
gazdasagfelkeszites@gfm.gov.hu e-mail címre. 

Megjegyzés: néhány termék csoportokba van rendezve, mivel ugyanolyan igényt képesek 
kielégíteni. Ilyen esetben egy sorban találhatóak, azonban mindegyik TESZOR’15 kódja és 
megnevezése fel van tüntetve a megfelelő cellákban. Ilyen termékcsoportoknál a támasztott 
igényt annak bármelyik tagjával ki lehet elégíteni, és a békeidőszaki adatokat is összesítve kell 
majd megadni. Egy példa ilyen termékcsoportra: 

 

Igények a nemzetgazdaságtól békeidőszakban és gazdaságmozgósítási 
helyzetenként (II. blokk) 

A tényleges követelménytámasztás történik ebben a blokkban.  

https://www.ksh.hu/osztalyozasok_teszor2-1
mailto:gazdasagfelkeszites@gfm.gov.hu
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A békeidőszaki igény a normál jogrendi, pontosabban gm. helyzeten kívüli működéshez 
szükséges igényt tartalmazza. A további oszlopokban jelölhető az egyes gm. helyzetben 
felmerülő többletigénnyel növelt szükséglet. Sokféle gm. helyzet képzelhető el, azokra 
egyenként történő külön tervezés a VKT áttekinthetetlenségéhez vezetne, ezért a lehetséges 
helyzetek csoportokba lettek rendezve azok jellege szerint. A lehetséges gm. helyzetek 
csoportjainak meghatározása a különleges jogrendi helyzeteken és a Vbö. 5. § 15. pontjában 
felsorolt eseményeken alapul. 

Elsőként a békeidőszaki alapigényt kell meghatározni, amely az adott termék/szolgáltatásra 
vonatkozó, gm. helyzeten kívüli igény. Ennek meghatározása különböző módszerekkel 
lehetséges. A lakosság alapellátásához az egy személyre megadott havi fejadag normáinak 
alapulvételével kell számolni. Ezeket az 3. melléklet tartalmazza. 

Az ezt követő 6 oszlopba az adott jellegű gm. helyzetben felmerülő havi igényt kell 
feltüntetni. Amennyiben egy adott jellegű szituációban nem keletkezik extra szükséglet, az 
ahhoz tartozó oszlopba a békeidőszaki alapigénnyel egyező értéket kell írni. 

Megjegyzés: tartós fogyasztási cikkek esetén is meg lehet adni havi mennyiségi szükségletet, 
ebben az esetben azonban a terméket természetesen nem kell minden hónapban újra 
beszerezni. Ezt a sajátosságot a költségek tervezésénél kell figyelembe venni az egyszeri 
beszerzés költségének egy használati hónapra eső költségének számításával. 

A blokk végén egy külön oszlop automatikusan számolja a keletkező legnagyobb igényt a 6 
különböző gm. helyzetben, valamint ennek és a békeidőszaki alapigénynek a különbségét 
(többletigény). 

A VKT kapcsolódó oszlopai 

  

Az egyes oszlopokban az alábbi gm. helyzeteket kell számításba venni: 

Békeidőszaki alapigény: az a havi mennyiség, amely akkor szükséges, amikor semmilyen gm. 
helyzet nem áll fenn. 

A következő 5 oszlopban a hozzájuk tartozó gm. helyzetek esetén keletkező legnagyobb havi 
igény mennyiségét kell megadni. A csoportosítás az alábbi: 

„Fegyveres konfliktus vagy annak veszélye” jellegű gazdaságmozgósítási helyzet: 

 hadiállapot 

 szükségállapot 

 súlyos vagy elhúzódó védelmi és biztonsági esemény 

 az államhatár rendjét és annak megóvását érintő súlyos esemény 

 a törvényes rendet, a közrendet és közbiztonságot súlyosan fenyegető esemény 

 az államműködés folytonosságát sértő vagy veszélyeztető súlyos esemény 

 Magyarországot jelentősen érintő katonai fenyegetés 

 terrortámadás bekövetkezése, ill. annak jelentős veszélye 

 honvédelmi válsághelyzet 
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 az állam működését jelentősen megzavaró / nagy kiterjedésű / kritikus infrastruktúrát 
érintő kibertámadás 

„Szövetséges erők támogatása” jellegű gazdaságmozgósítási helyzet: 

 szövetségesi kötelezettség teljesítésére okot adó esemény 
„Egészségügyi” jellegű gazdaságmozgósítási helyzet: 

 egészségügyi válsághelyzeti és egészségügyi veszélyhelyzeti ellátás 

 emberi egészségre jelentős veszélyt jelentő járvány 
„Katasztrófa” jellegű gazdaságmozgósítási helyzet: 

 veszélyhelyzet az elemi csapás vagy ipari szerencsétlenség tekintetében 

 természeti katasztrófák (árvíz, erdőtűz, szélsőséges időjárás, földrengés) 

 nukleáris veszélyhelyzet 

 vegyi baleset 
„Ágazati” válsághelyzet jellegű gazdaságmozgósítási helyzet: 

 villamosenergia-ellátási válsághelyzet 

 kőolajellátási válsághelyzet 

 földgázellátási válsághelyzet 
„Humanitárius” jellegű gazdaságmozgósítási helyzet: 

 veszélyhelyzet a szomszédos országban fennálló fegyveres konfliktus, háborús helyzet 
vagy humanitárius katasztrófa, valamint az élet- és vagyonbiztonságot veszélyeztető 
súlyos esemény tekintetében 

 humanitárius katasztrófa 

 tömeges bevándorlás okozta válsághelyzet 
Gazdaságmozgósítási helyzet max. havi igény: automatikusan számított oszlop, nem kell 
kitölteni, a 6 különböző jellegű gm. helyzethez beírt számok maximumát adja meg. 

Gazdaságmozgósítási helyzetekben jelentkező max. havi többletigény: automatikusan 
számított oszlop, nem kell kitölteni, a gm. helyzetbeli max. igény és a békeidőszaki alapigény 
különbsége. 

A nemzetgazdaság békeidőszaki folyamatai (III. blokk) 
Az igényelt termékek/szolgáltatások kapcsán fontos látni, hogy gm. helyzeten kívül 
békeidőszakban mekkora magyarországi termelés érhető el, és az adott termék/szolgáltatás 
milyen mennyiségben forog a nemzetgazdaságban. A III. blokk az ezzel kapcsolatos 
alapadatokat gyűjti egybe, amelyek aztán segíthetik az igénykielégítés tervezését is. 

A saját termelésre vonatkozó, az illetékességi területre vonatkozó havi termelési adatokat 
a tárgyévet megelőző naptári év havi tényadatai alapján kell megadni. Havonta változó 
termelési adat esetében a tárgyévet megelőző naptári év éves termelési adatából kiindulva, 
azt 12-vel elosztva kapott adatot kérjük megadni. 

Az export és import adatokat viszont a tárgyévet megelőző 5 év adatai alapján kell kitölteni. 

A VKT kapcsolódó oszlopai 



10 

 

 

Saját termelés oszlopcsoport 

A tervező szerv által lefedett területen / ágazatban termelő gazdasági szereplők: azon 
gazdasági szereplők listája, amelyek Magyarország területén az adott terméket előállítják vagy 
szolgáltatást végzik. Meg kell adni minden gazdasági szereplő nevét és cégjegyzékszámát, 
vesszővel elválasztva, az egyes gazdasági szereplők adatait pedig pontosvessző és sortörés 
választja el. 

Megjegyzés: cellán belüli sortörés Excelben az Alt + Enter billentyűkombinációval szúrható be. 

Példa a formátumra fiktív cégekkel: 

Marhahús Kft., 01-23-456789; 
Hús Zrt., 01-23-456780; 
Husi Nyrt., 01-23-987654 

Az érintett gazdasági szereplők által termelt összmennyiség: az előző oszlopban megadott 
gazdasági szereplők által termelt átlag havi mennyiség. Havonta változó termelési adat 
esetében a tárgyévet megelőző naptári év éves termelési adatából kiindulva, azt 12-vel 
elosztva kapott adatot kérjük megadni. 

A saját termelés felhasználása esetén megmaradó többlet: automatikusan számított oszlop, 
nem kell kitölteni, azt adja meg, mennyi hiány maradna a gm. helyzetbeli igény kielégítéséhez, 
amennyiben az összes saját termelést annak céljára használnánk fel. A könnyebb 
áttekinthetőség kedvéért a cella színe is jelzi, fennáll-e hiány: 

Piros Negatív szám, az igények nem elégíthetők ki a saját termeléssel 

Zöld 
Nulla vagy pozitív szám, az igények kielégíthetők a saját termeléssel, vagy 
még többlet is rendelkezésre áll 

Számítási módja: 

𝑇𝑒𝑟𝑚𝑒𝑙𝑡 ö𝑠𝑠𝑧𝑚𝑒𝑛𝑛𝑦𝑖𝑠é𝑔 − 𝐺𝑚. ℎ𝑒𝑙𝑦𝑧𝑒𝑡 𝑚𝑎𝑥. 𝑖𝑔é𝑛𝑦 

Külkereskedelmi forgalom oszlopszekció 

Export átlag: Magyarország területén megtermelt, külföldre kivitt átlagos havi mennyiség az 
elmúlt 5 év adataiból számítva. 

Export havi min. érték: az elmúlt 5 év adataiból vett minimális havi exportmennyiség. 

Export havi max. érték: az elmúlt 5 év adataiból vett maximális havi exportmennyiség. 

Import átlag: Magyarország területén kívül megtermelt, onnan behozott átlagos havi 
mennyiség az elmúlt 5 év adataiból számítva. 

Import havi min. érték: az elmúlt 5 év adataiból vett minimális havi importmennyiség. 

Import havi max. érték: az elmúlt 5 év adataiból vett maximális havi importmennyiség. 
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Megjegyzés: a Külkereskedelmi forgalom oszlopszekció oszlopait a KSH tölti ki országos szintű 
adatokkal, más szervnek nem kell kitöltenie. 

Javaslatok az igények kielégítésére (IV. blokk) 
Az igények meghatározása utáni lépés a tervezésben az azok kielégítésének módjaira való 
javaslattétel. A jelentkező többletszükségletek szerencsés esetben lefedhetők a békeidőszaki 
gazdaság dinamikus igazodásával, azonban fel kell készülni arra az esetre is, ha ez nem, vagy 
nem teljes mértékben történik meg. 

Az állam erre az esetre 4-féle módon készülhet fel: 

 Kapacitásfenntartás: a Magyarországon már meglévő, az adott terméket/szolgáltatást 
előállító kapacitás (beleértve a békeidőszakban exportra termelő kapacitást is) 
fenntartása a célból, hogy gm. helyzetben mozgósítható legyen az igények 
kielégítésére 

 Kapacitásfejlesztés: új, korábban nem létező, magyarországi, az adott tételt előállító 
kapacitás létrehozása, amely békeidőszakban normál gazdasági kapacitásként 
működik majd, gm. helyzetben viszont mozgósítható az igények kielégítésére 

 Tartalékolás: tartalék fenntartása állami vagy magán szolgáltatónál, amely gm. 
helyzetben azonnal rendelkezésre áll, ide értendő a védelmi célú állami tartalék és az 
országvédelmi szempontból stratégiai érdekű, kritikus készlet is 

 Importálás: behozott mennyiséggel való igénykielégítés 

Természetesen nem szükséges minden lehetséges kielégítési módot igénybe venni, a 
szükségletek akár csak az egyikkel is lefedhetők, de akár mind a négy módszer is alkalmazható. 
A javasolt módszer kiválasztásánál figyelembe kell venni annak kivitelezhetőségét, 
költségvonzatait és esetleges ágazati hatásait. 

Mivel cél a potenciális igénykielégítési források minél szélesebb körű feltérképezése, 
javaslatokat a követelménytámasztó és a tervező szerv is tehet. 

Megjegyzés: az igények kielégítésének eszközei adott gm. helyzetekben nem feltétlenül 
egységesek a tekintetben, hogy elő lehet-e írni gazdasági és anyagi kötelezettséget, ezen 
eltérések a gazdaságmozgósítási (elő)szerződésekben kezelhetők. Az igénykielégítés a felsorolt 
4 mód közül egy vagy több felhasználásával tervezendők. 

A VKT kapcsolódó oszlopai 
Kapacitásfenntartás oszlopszekció 

 

 

Már meglévő kapacitásfenntartási szerződések összes mennyisége: amennyiben már van 
megkötött kapacitásfenntartási szerződés, az abban vagy azokban fenntartott összes 
mennyiség írandó ebbe a cellába. Ha nincs még ilyen szerződés megkötve, értéke nulla. 

Meglévő szerződések adatai: a már meglévő kapacitásfenntartási szerződések legfontosabb 
adatai. Meg kell adni az állami szerződő fél és a szolgáltató nevét kötőjellel elválasztva, egy 
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vesszőt követően a szolgáltató cégjegyzékszámát, majd zárójelben a szerződés iktatószámát. 
Az egyes szerződések adatait pedig pontosvessző és sortörés választja el. 

Megjegyzés: cellán belüli sortörés Excelben az Alt + Enter billentyűkombinációval szúrható be. 

Példa a formátumra fiktív szerződésekkel: 

AM - Marhahús Kft., 01-23-456789 (AM/2023/1); 
HM - Hús Zrt., 01-23-456780 (HM/2022/42) 

Javasolt összes új mennyiség: meglévő fenntartott kapacitás kiegészítésére vagy teljesen új 
kapacitásfenntartással biztosítani kívánt mennyiség. Ha nem javasolt új kapacitásfenntartás, 
értéke nulla. 

Javasolt szolgáltatók adatai: további kapacitásfenntartási szerződés megkötésére javasolt 
szolgáltatók adatai. Meg kell adni minden szolgáltató nevét és cégjegyzékszámát, vesszővel 
elválasztva, az egyes szolgáltatók adatait pedig pontosvessző és sortörés választja el. 

Példa a formátumra fiktív szolgáltatókkal: 

Marhahús Kft., 01-23-456789; 
Husi Nyrt., 01-23-987654 

Javasolható már meglévő szolgáltatóval is további kapacitás fenntartása, vagy eddig még nem 
bevont szolgáltató is megadható. Ha nem javasolt új kapacitásfenntartás, üresen hagyandó. 

Éves fajlagos költség: annak az összege forintban, hogy mennyibe kerül egy naptári évben 
1 mennyiségi egységnyi havi kapacitás fenntartása gazdaságmozgósítási célra (pl. mennyibe 
kerül 1 hónap alatt 1 tonna friss kenyeret előállító gyártókapacitás fenntartását 
szerződésben biztosítani 1 éven keresztül). Az összeg meglévő kapacitásfenntartási szerződés 
megléte esetén történhet célszerűen az abban foglalt ellenérték alapján. Amennyiben nincs 
ilyen, úgy egy becslés adandó az elérhető ágazati információk alapján. 

Kapacitásfenntartás éves költsége: automatikusan számított oszlop, nem kell kitölteni, azt 
adja meg, évente mennyibe kerül a meglévő és újonnan betervezett kapacitásfenntartás 
összesen. Számítási módja: 

(𝑀𝑒𝑔𝑙é𝑣ő 𝑘𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑡á𝑠𝑓𝑒𝑛𝑛𝑡𝑎𝑟𝑡á𝑠 + 𝐽𝑎𝑣𝑎𝑠𝑜𝑙𝑡 ú𝑗 𝑚𝑒𝑛𝑛𝑦𝑖𝑠é𝑔) ∙ É𝑣𝑒𝑠 𝑓𝑎𝑗𝑙. 𝑘ö𝑙𝑡𝑠é𝑔 

Kapacitásfejlesztés oszlopszekció 

  

Javasolt mennyiség: újonnan létrehozandó havi kapacitás értéke. Ha nem javasolt 
kapacitásfejlesztés, értéke nulla. 

Kapacitásfejlesztés egyszeri költsége: annak az összege, hogy mennyibe kerülne létrehozni az 
előző oszlopban javasolt új kapacitást. 
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Tartalékolás oszlopszekció 

 

 

Tartalék által lefedni kívánt időtartam: az az időtartam hónapban, amelyre a tartalékolás 
tevékenysége (meglévő és újonnan javasolt is!) készül. Ez idő alatt a teljes tartalék 
felhasználásra kerülne. Értéke egy 6-nál nem nagyobb egész szám. Ha akár meglévő, akár 
javasolt tartalékolás feltüntetésre kerül a tervben, értéke nem lehet nulla. 

Már meglévő tartalék: amennyiben már van elérhető tartalék, annak összes mennyisége 
írandó ebbe a cellába. Ha még nem történt tartalékképzés, értéke nulla. 

Megjegyzés: mivel a tartalék értéke valószínűleg egy összesített mennyiségként áll 
rendelkezésre, itt a teljes tartalék értékét kell megadni, a táblázat fogja majd azt havi 
mennyiségre átszámolni. 

Már meglévő tartalék havi mennyisége: automatikusan számított oszlop, nem kell kitölteni, 
megadja, hogy a már meglévő tartalékból havonta hány mennyiségi egység kerülne 
felhasználásra. Ha a már meglévő tartalék értéke nulla, akkor automatikusan nulla az értéke, 
máskülönben a számítás módja: 

𝑀á𝑟 𝑚𝑒𝑔𝑙é𝑣ő 𝑡𝑎𝑟𝑡𝑎𝑙é𝑘

𝑇𝑎𝑟𝑡𝑎𝑙é𝑘 á𝑙𝑡𝑎𝑙 𝑙𝑒𝑓𝑒𝑑𝑒𝑡𝑡 𝑖𝑑ő𝑡𝑎𝑟𝑡𝑎𝑚
 

Meglévő tartalékolás adatai: meglévő tartalékolás legfontosabb adatai. Meg kell adni a 
tartalékolásra megbízást adó állami fél és a tartalékoló nevét kötőjellel elválasztva, egy vesszőt 
követően a szolgáltató cégjegyzékszámát (ha van), majd zárójelben a szerződés iktatószámát 
(ha van). Az tartalékolások adatait pedig pontosvessző és sortörés választja el. 

Példa a formátumra fiktív tartalékolásokkal: 

AM - Marhahús Kft., 01-23-456789 (AM/2023/2); 
BM - Készenléti Rendőrség, (-) 

Ha még nincs tartalék, üresen hagyandó. 

Javasolt további mennyiség: a már meglévőn felül további javasolt tartalék havi mennyisége. 
Azt kell megadni, hogy az igények havi igényéből mennyit javasolt új tartalékkal lefedni. 
Fontos, hogy itt a VKT alapvető logikájának megfelelően ismét havi igénykielégítést kell 
megadni. Ha nem javasolt új tartalék, értéke nulla. 

Javasolt szolgáltatók adatai: további tartalék fenntartási tevékenység végzésére javasolt 
szolgáltatók adatai. Meg kell adni az a tartalékolásra javasolt nevét és cégjegyzékszámát (ha 
van) vesszővel elválasztva. A javasolt tartalékolók adatait pedig pontosvessző és sortörés 
választja el. 

Példa a formátumra fiktív javaslatokkal: 

Marhahús Kft., 01-23-456789; 
Magyar Honvédség; 
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Hús Zrt., 01-23-456780 

Ha nem javasolt új tartalék, üresen hagyandó. 

A tartalékolás éves fajlagos költsége: annak az összege forintban, hogy mennyibe kerül egy 
naptári évben 1 mennyiségi egységnyi tartalék fenntartása gazdaságmozgósítási célra (pl. 
mennyibe kerül átlagosan 1 tonna búzaliszt tartalékolása 1 éven keresztül egy raktárban). 
Az összeg meghatározása meglévő tartalék esetén történhet célszerűen annak költségei 
alapján. Amennyiben nincs ilyen, úgy egy becslés adandó az elérhető információk és 
tapasztalatok alapján. 

Tartalékolás éves költsége: automatikusan számított oszlop, nem kell kitölteni, azt adja meg, 
évente mennyibe kerül a meglévő és újonnan betervezett tartalék fenntartása összesen. 
Számítási módja: 

(𝑀𝑒𝑔𝑙é𝑣ő 𝑡𝑎𝑟𝑡𝑎𝑙é𝑘 + 𝐽𝑎𝑣𝑎𝑠𝑜𝑙𝑡 ú𝑗 𝑚𝑒𝑛𝑛𝑦𝑖𝑠é𝑔 ∙ 𝐿𝑒𝑓𝑒𝑑𝑒𝑡𝑡 𝑖𝑑ő𝑡á𝑣) ∙ É𝑣𝑒𝑠 𝑓𝑎𝑗𝑙. 𝑘ö𝑙𝑡𝑠é𝑔 

Importálás oszlopszekció 

  

Javasolt mennyiség: a gm. helyzetbeli külföldről történő behozatal havi értéke. Ha nem 
javasolt import, értéke nulla. 

Megnövelt import időtartama: az import ilyen formája kizárólag gm. helyzetben történik meg, 
ezért fontos annak ismerete a költségek tervezéséhez, hogy hány hónapig kell megvalósítani. 
Mivel a gm. helyzetekre legfeljebb 6 hónapig kell tervezni, ezért a cella értéke egy 6-nál nem 
nagyobb egész szám. Az időtartam meghatározásához azon gm. helyzetek időbeli kiterjedését 
kell átgondolni, amelyekben az adott termékre/szolgáltatásra szükség van, és ezen 
időtartamok maximumát kell venni. 

Fajlagos költség: egy mennyiségi egység importálásának költsége forintban az elmúlt 1 év 
összesített ártörzs adatai alapján. A KSH tölti ki, más szervnek nem kell kitöltenie. 

Importálás költsége a megadott időtartamra: automatikusan számított oszlop, nem kell 
kitölteni, megadja, hogy mennyibe kerül összesen a betervezett importálás. Számítási módja: 

𝐽𝑎𝑣𝑎𝑠𝑜𝑙𝑡 ℎ𝑎𝑣𝑖 𝑖𝑚𝑝𝑜𝑟𝑡 𝑚𝑒𝑛𝑛𝑦𝑖𝑠é𝑔 ∙ 𝐼𝑑ő𝑡𝑎𝑟𝑡𝑎𝑚 ℎó𝑛𝑎𝑝𝑏𝑎𝑛 ∙ 𝐹𝑎𝑗𝑙. 𝑘ö𝑙𝑡𝑠é𝑔 

Ellenőrző és információs cellák (V. blokk) 
A táblázat utolsó blokkja már nem tartalmaz kitöltendő oszlopokat, azok mind 
automatikusan számítódnak a megelőző négy blokk alapján. Szerepük segítség nyújtása a 
tervezés ellenőrzésében és értékelésében. 

A VKT kapcsolódó oszlopai 
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Betervezett igénykielégítés után maradó többlet: segítségével ellenőrizhető, a gm. helyzetben 
keletkező igények a tervezés alapján kielégíthetők-e. Negatív érték azt jelenti, hogy a 
szükségletek még nincsenek mind kielégítve. Pozitív érték esetén az igényeket meghaladó 
mennyiség van betervezve a IV. blokkban, ebben az esetben a szükségletek kielégíthetők, 
azonban érdemes átgondolni a tervezést, mivel fölösleges kapacitásokra, importálásra vagy 
tartalékra utalhat az eredmény. Nulla esetén az igények pontosan ki vannak elégítve. A 
könnyebb áttekinthetőség kedvéért a cella színe is jelzi, melyik kategóriába esik a 
végeredmény: 

Piros Az igények nincsenek teljesen kielégítve 

Sárga Az igénynél nagyobb mennyiség van betervezve, fölösleg marad 

Zöld Az igények pontosan ki vannak elégítve 

Számítási módja: 

∑ 𝐼𝑔é𝑛𝑦𝑘𝑖𝑒𝑙é𝑔í𝑡é𝑠𝑖 𝑚ó𝑑𝑜𝑘 𝑚𝑒𝑛𝑛𝑦𝑖𝑠é𝑔𝑒𝑖 − 𝐺𝑚. ℎ𝑒𝑙𝑦𝑧𝑒𝑡 𝑚𝑎𝑥. 𝑖𝑔é𝑛𝑦 

Össz. igénykielégítésen belüli importarány max. igényű gazd. mozg. helyzetben: a 
nemzetgazdaság importra utaltságát igyekszik érzékeltetni gm. helyzetben az összes 
igénykielégítésre elérhető mennyiség hány százaléka származik importból. Fontos 
kihangsúlyozni, hogy ez a szám nem veszi figyelembe a fennmaradó kielégítetlen igényt, 
csupán a felhasználható mennyiségeken belül számolja az arányt. Számítási módja: 

𝑇𝑒𝑟𝑣𝑒𝑧𝑒𝑡𝑡 𝑖𝑚𝑝𝑜𝑟𝑡

∑ 𝐼𝑔é𝑛𝑦𝑘𝑖𝑒𝑙é𝑔í𝑡é𝑠𝑖 𝑚ó𝑑𝑜𝑘 𝑚𝑒𝑛𝑛𝑦𝑖𝑠é𝑔𝑒𝑖
 

A javasolt igénykielégítési terv költségvonzatai oszlopszekció 

Rendszeres, évente jelentkező költség: azon összes költség, amely a gazdaságfelkészítés 
feladata kapcsán minden évben jelentkezik. A kapacitásfenntartás és a tartalékolás kiadásai 
tartoznak ide. Számítási módja: 

𝐾𝑎𝑝𝑎𝑐𝑖𝑡á𝑠𝑓𝑒𝑛𝑛𝑡𝑎𝑟𝑡á𝑠 é𝑣𝑒𝑠 𝑘ö𝑙𝑡𝑠é𝑔 + 𝑇𝑎𝑟𝑡𝑎𝑙é𝑘𝑜𝑙á𝑠 é𝑣𝑒𝑠 𝑘ö𝑙𝑡𝑠é𝑔 

Egyszeri költség: gazdaságfelkészítési célból jelentkező egyszeri költség az adott 
termék/szolgáltatás kapcsán. A kapacitásfejlesztés költsége tartozik csak ide, ezért értéke 
megegyezik a Kapacitásfejlesztés egyszeri költsége cella értékével. 
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Csak gazd. mozg. helyzetben jelentkező költség: olyan költség, amely csak gm. helyzetben 
jelentkezik, azon kívül nem. Az import költsége tartozik ide, ezért értéke megegyezik az 
Importálás költsége a megadott időtartamra cella értékével. 

A stratégiai kapacitások kijelölése 
A KormR. 8. § és 9. § szerinti stratégiai jelentőségű gazdálkodó szervezetek kijelölése kapcsán 
általános szabály, hogy a VKT-ban feltüntetett, meglévő vagy javasolt új kapacitásfenntartási 
vagy tartalékolási szolgáltatók mind stratégiai jelentőségű gazdálkodó szervezetnek 
minősülnek, ezért a Védelemgazdasági Alaptervben kijelölést kapnak. 

Azt, hogy az érintett gazdálkodó szervezet védelmi és biztonsági-, vagy ellátásbiztonsági 
szempontból minősül-e stratégiainak, minden esetben a központi tervező szerv dönti el. 
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1. melléklet – A védelemgazdasági tervezés feladatkörei és azok felelősei 
A védelemgazdasági tervezés feladatköreinek felosztását, és az azokhoz tartozó felelős követelménytámasztó- és tervezőszerveket az alábbi táblázat tartalmazza. Az egyes feladatkörökben megállapított 
gazdaságmozgósítási igények összesítéséért a belgazdaságért felelős miniszter felel. A tervezéshez szükséges békeidőszakbeli nemzetgazdasági adatok összegyűjtését és szolgáltatását egységesen a KSH végzi. 

A gazdaságmozgósítás alapfeladata Az alapfeladatból következő működési cél Követelménytámasztó szerv Tervező szerv 

a Magyar Honvédség, a polgári védelmi szervezet, 
a rendvédelmi szerv és a nemzetbiztonsági 
szolgálatok mozgósításához és azt követő 
működéséhez szükséges feltételek biztosítása 

a Magyar Honvédség kötelezettségeinek ellátása, 
ideértve a szövetséges fegyveres erők tekintetében 
fennálló kötelezettségeket 

honvédelemért felelős miniszter, Magyar 
Honvédség vezetője 

honvédelemért felelős miniszter 

polgári védelmi szervezetek működése katasztrófák elleni védekezésért felelős miniszter katasztrófák elleni védekezésért felelős miniszter 

rendvédelmi szervek működése rendvédelmi szervek, rendészetért felelős miniszter rendészetért felelős miniszter 

nemzetbiztonsági szolgálatok működése 

katonai és polgári nemzetbiztonsági szolgálatok, 
honvédelemért felelős miniszter, polgári 
nemzetbiztonsági szolgálatok irányításáért felelős 
miniszter 

honvédelemért felelős miniszter, polgári 
nemzetbiztonsági szolgálatok irányításáért felelős 
miniszter 

a lakosság alapvető élelmiszerrel, gyógyszerrel, 
ruházati, ipar- és közszükségleti cikkekkel, valamint 
alapvető köz- és egészségügyi szolgáltatásokkal 
történő ellátásához szükséges feltételek biztosítása 

a lakosság alapvető élelmiszerrel, ruházati, ipar- és 
közszükségleti cikkekkel történő ellátása 

területi védelmi bizottságok elnökei 

területi védelmi bizottságok, élelmiszeriparért 
felelős miniszter, iparügyekért felelős miniszter, a 
katasztrófák elleni védekezésért felelős miniszter, 
Miniszterelnökséget vezető miniszter 

a lakosság alapvető közszolgáltatásokkal történő 
ellátása 

vízgazdálkodásért felelős miniszter, 
energiapolitikáért felelős miniszter, 

hulladékgazdálkodásért felelős miniszter 

területi védelmi bizottságok, vízgazdálkodásért 
felelős miniszter, energiapolitikáért felelős 
miniszter, víziközmű-szolgáltatásért felelős 
miniszter, hulladékgazdálkodásért felelős miniszter 

a lakosság gyógyszerrel, valamint alapvető 
egészségügyi szolgáltatásokkal történő ellátása 

egészségügyért felelős miniszter 
területi védelmi bizottságok, egészségügyért 
felelős miniszter 

az ország közigazgatási rendszerének zavartalan 
működéséhez szükséges feltételek biztosítása 

Országgyűlés működése Országgyűlési Őrség Országgyűlés elnöke 

minisztériumok működése miniszterek miniszterek 

fővárosi és vármegyei kormányhivatalok működése főispánok közigazgatás-szervezésért felelős miniszter 

bíróságok működése OBH elnöke igazságügyért felelős miniszter 

a társadalom és a nemzetgazdaság 
működőképességének fenntartásához, szükség 
esetén e funkciók helyreállításához szükséges 
feltételek biztosítása 

ipari nyersanyagok, energiahordozók biztosítása 
bányászati ügyekért felelős miniszter, 
energiapolitikáért felelős miniszter 

bányászati ügyekért felelős miniszter, 
energiapolitikáért felelős miniszter 

ipari termékek biztosítása iparügyekért felelős miniszter iparügyekért felelős miniszter 

mezőgazdasági cikkek biztosítása agrárpolitikáért felelős miniszter agrárpolitikáért felelős miniszter 

erdészeti cikkek biztosítása erdőgazdálkodásért felelős miniszter erdőgazdálkodásért felelős miniszter 

élelmiszeripari cikkek biztosítása élelmiszeriparért felelős miniszter élelmiszeriparért felelős miniszter 

informatikai, távközlési szolgáltatás 
informatikáért felelős miniszter, elektronikus 
hírközlésért felelős miniszter 

informatikáért felelős miniszter, elektronikus 
hírközlésért felelős miniszter 

építési kivitelezői kapacitás, építőanyagok 
biztosítása 

építésügyért felelős miniszter építésügyért felelős miniszter 
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A gazdaságmozgósítás alapfeladata Az alapfeladatból következő működési cél Követelménytámasztó szerv Tervező szerv 

életvédelmi létesítmények biztosítása 
élet- és vagyonbiztonság védelméért felelős 
miniszter 

élet- és vagyonbiztonság védelméért felelős 
miniszter 

a társadalom és a nemzetgazdaság 
működőképességének fenntartásához, szükség 
esetén e funkciók helyreállításához szükséges 
feltételek biztosítása 

munkaerő biztosítása foglalkoztatáspolitikáért felelős miniszter foglalkoztatáspolitikáért felelős miniszter 

egészségügyi szolgáltatás, szociális ellátás 
biztosítása 

egészségügyért felelős miniszter, szociálpolitikáért 
felelős miniszter, nyugdíjpolitikáért felelős 
miniszter 

egészségügyért felelős miniszter, szociálpolitikáért 
felelős miniszter, nyugdíjpolitikáért felelős 
miniszter 

környezet- és árvízvédelem 
környezetvédelemért felelős miniszter, vízügyi 
igazgatási szervek irányításáért felelős miniszter, 
katasztrófák elleni védekezésért felelős miniszter 

környezetvédelemért felelős miniszter, vízügyi 
igazgatási szervek irányításáért felelős miniszter, 
katasztrófák elleni védekezésért felelős miniszter 

oktatás, képzés védelmi feladatai 
köznevelésért felelős miniszter, szakképzésért 
felelős miniszter, felsőoktatásért felelős miniszter 

köznevelésért felelős miniszter, szakképzésért 
felelős miniszter, felsőoktatásért felelős miniszter 

kulturális védelem (műtárgyvédelem) kultúráért felelős miniszter kultúráért felelős miniszter 

szállítási szolgáltatás közlekedésért felelős miniszter közlekedésért felelős miniszter 

postai szolgáltatás postaügyekért felelős miniszter postaügyekért felelős miniszter 

statisztikai adatszolgáltatás KSH KSH 

költségvetési előirányzatok, pénzeszközök államháztartásért felelős miniszter államháztartásért felelős miniszter 
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2. melléklet – Tervezési ütemezés 

 Tervezési ütem Tevékenység végzője Tevékenység leírása 
Munkafolyamat 

kimeneti formátuma 
A tervezési ütem 

produktumának továbbítása 
Határidő 

1 
Útmutató frissített 
kiadásának elkészítése és 
közzététele 

belgazdaságért felelős 
miniszter 

A beérkezett észrevételek figyelembe vételével a 
módszertani útmutató javítása szükség szerint. Ezáltal 
elkészül egy frissített kiadás, amely alapján már 
megkezdhető a védelemgazdasági tervezés. 

Szöveges dokumentum 
és VKT-sablon példákkal 

A GFM honlapjára való feltöltéssel 
minden követelménytámasztó- és 
tervező szerv részére 

2023. november 15.  

2 
Tervezési feladatok 
megkezdése 

Minden érintett  A 3. pont szerint 2023. december 15. 

3 

Termékek és szolgáltatások 
mennyiségi igényeinek 
meghatározása; a 
nemzetgazdaság 
békeidőszaki folyamatainak 
összegyűjtése igény és 
termelési adatokkal 

helyi védelmi bizottságok 
és a polgármester 

Az egységes, közös VKT A) termékszekció II. és III. 
blokkjának (kivéve export-import adatok) feltöltése. 

VKT Excel-fájl kitöltött II. 
és III. blokkal 
követelménytámasztó 
szervenként 

Elektronikusan a területi védelmi 
bizottság részére 

2024. február 29. 

területi védelmi 
bizottságok 

A VKT A) termékszekció II. és III. blokkjának (kivéve 
export-import adatok) feltöltése a helyi védelmi 
bizottságok adatszolgáltatása alapján, azt területi szinten 
összesítve. 

VKT Excel-fájl kitöltött II. 
és III. blokkal 
követelménytámasztó 
szervenként 

Elektronikusan a belgazdaságért 
felelős miniszter részére 

2024. február 29.. 

követelménytámasztó 
szervek (kivéve területi 
védelmi bizottságok) 

A VKT II. blokkjának feltöltése minden 
követelménytámasztó szerv által a saját igényei 
vonatkozásában. 

VKT Excel-fájl kitöltött II. 
blokkal 
követelménytámasztó 
szervenként 

Elektronikusan a belgazdaságért 
felelős miniszter részére 

2024. február 29.. 

ágazati tervező szervek 
A VKT III. blokkjának (kivéve export-import adatok) 
feltöltése a releváns termékek/szolgáltatásokra 
vonatkozóan 

VKT Excel-fájl kitöltött II. 
és III. blokkal 
követelménytámasztó 
szervenként 

Elektronikusan a belgazdaságért 
felelős miniszter részére 

2024. február 29. 

KSH A VKT III. blokkjában az export-import adatok kitöltése 
VKT Excel-fájl kitöltött 
export-import adatokkal 

Elektronikusan a belgazdaságért 
felelős miniszter részére 

2024. február 29. 

4 Igények összesítése 
belgazdaságért felelős 
miniszter 

A VKT II. blokkjában támasztott igények összesítése az 
ágazati tervező szervek számára 

VKT Excel-fájl kitöltött II., 
III. és IV. blokkal 

Elektronikusan az ágazati tervező 
szervek részére 

2024. március 31. 

5 Igénykielégítési tervezés 

ágazati tervező szervek a 
követelménytámasztó és 
további tervező szervek 
bevonásával 

Az igénykielégítés megtervezése az ágazati tervező 
szervhez tartozó követelmények vonatkozásában. Ez a 
gyakorlatban a VKT IV. blokkjának kitöltését jelenti az 
összesített követelményeket tartalmazó táblázatban.  

VKT Excel-fájl kitöltött II., 
III. és IV. blokkal 
követelménytámasztó 
szervenként 

Elektronikusan a belgazdaságért 
felelős miniszter részére 

2024.április 15. 15. 

6 
Igények és igénykielégítési 
tervek országos szintű 
összesítése 

belgazdaságért felelős 
miniszter 

A beérkezett VKT-k összesítése egy nagy, közös, országos 
szintű VKT-ba, amely a Védelemgazdasági Alapterv 
alapját képezi majd. 

Teljes, országos szintű 
VKT 

- 2024. április 30. 

7 
Védelemgazdasági Alapterv 
tervezetének elkészítése 

belgazdaságért felelős 
miniszter 

Az előző ütemben előállt teljes VKT alapján a 
gazdaságfelkészítés javasolt irányainak és 
költségigényeinek meghatározása, stratégiai kapacitások 
kijelölésének összesítése, egyéb, a gazdaságfelkészítés 
szempontjából hasznos információk kivonása a VKT-ból, 

Szöveges dokumentum 
és teljes, országos szintű 
VKT 

Tervezet megküldése a tárcáknak 2024. május 15. 
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 Tervezési ütem Tevékenység végzője Tevékenység leírása 
Munkafolyamat 

kimeneti formátuma 
A tervezési ütem 

produktumának továbbítása 
Határidő 

továbbá a védelmi intézkedésekhez kapcsolódó, 
összefüggő jogszabályi környezet felmérése és 
értékelése. 

8 
Védelemgazdasági Alapterv 
véleményezési időszaka 

követelménytámasztó- és 
tervező szervek 

A Védelemgazdasági Alapterv tervezetével kapcsolatos 
észrevételek megtétele. 

Szöveges dokumentum 
vagy táblázat 

(Preferált: 
korrektúrázott változata 
az alaptervnek) 

Elektronikusan a belgazdaságért 
felelős miniszter részére 

2024. május 31. 

9 
Védelemgazdasági Alapterv 
végső tervezetének 
kidolgozása 

belgazdaságért felelős 
miniszter 

A beérkezett észrevételek figyelembe vételével az 
alapterv javítása szükség szerint. A tevékenység révén 
elkészül a végső tervezet, amely a Kormány elé kerül. 

Szöveges dokumentum 
és teljes, országos szintű 
VKT 

Tervezet megküldése a tárcáknak 2024. június 5. 

10 
Védelemgazdasági Alapterv 
végső tervezetének 
véleményezési időszaka 

követelménytámasztó- és 
tervező szervek 

A Védelemgazdasági Alapterv tervezetével kapcsolatos 
észrevételek megtétele. 

Szöveges dokumentum 
vagy táblázat 

(Preferált: 
korrektúrázott változata 
az alaptervnek) 

Elektronikusan a belgazdaságért 
felelős miniszter részére 

2024. június 20. 

11 
Védelemgazdasági Alapterv 
Kormány elé terjesztése 

belgazdaságért felelős 
miniszter 

A Védelemgazdasági Alapterv beterjesztése a Kormány 
elé elfogadásra. 

Előterjesztés Vonatkozó eljárásrend szerint 2024. június 30. 

12 
Védelemgazdasági tervek 
készítése 

tervező szervek 

A tervező szervek önálló védelemgazdasági terveinek 
elkészítése figyelembe véve a Védelemgazdasági 
Alaptervben foglaltakat az adott szerv felelősségi körébe 
tartozó igények kielégítése kapcsán. 

Szöveges dokumentum 
és követelménytámasztó 
szervenkénti VKT 

- 

A Védelemgazdasági 
Alapterv elfogadását 
követően, 
folyamatosan 

13 
Védelemgazdasági tervek 
végrehajtása 

tervező szervek és 
teljesítő szervek 

A védelemgazdasági tervekben javasolt fejlesztések, 
szerződéskötések, tartalékolások, stb. végrehajtása. 

Tevékenységtől függ - 
A védelemgazdasági 
terv elkészülte után, 
folyamatosan 



Az előterjesztést a Kormány nem tárgyalta meg, ezért az nem tekinthető a Kormány álláspontjának. 
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3. melléklet – A lakosság alapellátásához szükséges termékek havi 
fejadag normái 

Termékkör Normatíva 1 főre / 1 hóra 

Csontos nyershús és vágott baromfi 3 kg 

Zsiradékok 1,5 kg 

Liszt 2 kg 

Cukor 0,5 kg 

Kenyér 9 kg 

Tej 11 l 

Mosó- és mosogatószer 1 kg 

Ivóvíz 120 l 

Húskészítmények 1 kg 

Étkezési tyúktojás 15 db 

Főzelékkonzerv 2,5 kg 

Gyümölcsbefőtt 2 kg 

Savanyúság 1 kg 

Élesztő 0,25 kg 

Étkezési só 0,15 kg 

Szappan 0,15 kg 

Gyertya 1 kg 

Gyufa 4 doboz 

Fogkefe 0,3 db 

Fogkrém 40 ml 

Toalett- (WC-) papír 6 tekercs 

Alkoholos kézfertőtlenítőszer 0,25 l 

Egészségügyi vatta 0,3 kg 

 

 

 

 


